

县里有扶持 村里有产业 农民有钱赚

我县产业扶贫项目催生贫困群众内生动力

“这10.8万元,村里准备用来建白玉木耳种植大棚,继续发展产业。”日前,在观音堂林站大石扒村,该村党支部书记李老九正在等村“三委”干部和县委宣传部驻村第一书记史磊,商量刚刚领回的资产收益资金的用途。

近日,我县向13个贫困村发放了今年上半年共计117万元的产业扶贫“村企合作”收益资金,大石扒村就是其中的受益者之一。

大石扒村位于该县西部山区,自然条件较差,全村276户892人,其中建档立卡贫困户就有172户486人。近年来,该村积极发展花椒、迷迭香、白玉木耳种植等产业,强力推进脱贫攻坚,取得了良好效果。截至2019年年底,已脱贫167户477人。

我县产业扶贫按照“具有支柱产业、乡有主导产业、村有特色产业、户有致富项目”的发展思路,根据全县产业发展现状和各乡镇资源禀赋,谋划具有地方特色的产业扶贫项目。

为激发贫困户自主发展产业的积极性和充分调动各类新型经营主体的带贫积极性,我县从产业扶贫发展实际出发,通过县乡村户联动梳理,明确乡镇主导产业和村户特色产业,澄清全县产业扶贫底子,建立“一乡一业一村一品”台账,绘制了产业扶贫分布图,更新完善了

带贫台账,进一步巩固了带贫企业与贫困户之间的利益联结机制。

在具体工作中,我县采取订单农业扶贫,县域龙头企业与贫困户签订产品回收合同,以高于市场10%~30%的价格回收农产品;奖补激励扶贫,采取以奖代补、先建(种)后补等方式,对自愿发展产业的建档立卡贫困户和各类带贫经营主体实施奖励性补助政策,去年共落实发放奖补资金294万元,惠及贫困户4502户;资产收益扶贫,光伏电站覆盖贫困户4048户。

与此同时,我县积极实施资金池撬动扶贫,县政府出资1500万元建立扶持扶贫产业发展资金池,放大5倍用于扶持贷款发放。利用扶贫优惠政策扶持企业发展,引导企业增强社会责任感和参与扶贫的积极性、主动性,自觉履行带贫义务、落实带贫成效,巩固强化利益联结机制,带动贫困群众充分发挥主观能动性,积极参与到发展生产中来,发展产业增收脱贫。2019年共为25家企业发放贷款5430万元,带动贫困户470户,户均年增收1000元以上,13个贫困村集体年均增收10万元以上。该模式不仅提高了贫困群众内生动力,确保贫困户或村集体增收,也真正实现了小资金撬动了大产业。(巫鹏)



铁路地区——

打造“让人安心的社区”

下水道堵了,屋顶漏了……这些日常闹心的“小事儿”直接影响着居民的生活质量和幸福指数,老旧小区还存在“住户年纪偏大,楼宇布置分散,缺少维修金”等管理难题。解决了这些烦心事,就留住了人,稳固了根。近日,伴随着复工复产的步伐,铁路地区开展了环境秩序专项整治行动,针对社区存在的问题,对症下药,不仅“改面子”,更是“换里子”。

“八栋楼二单元三楼西户空调室外机与墙体之间有一窝蝙蝠,很是吓人,现在疫情还未完全消退,不知道蝙蝠会不会是传播者,麻烦社区给处理一下。”“收到,我们现在就去现场看看具体情况。”这是4月8日上午铁东社区微信群里出现的一幕场景。

接到反映后的第一时间,铁东社区副书记赵砥和新村网格党支部成员匆忙赶到现场,找来梯子,爬上三楼,查看后未发现蝙蝠活动痕迹(如图)。社区网格支部人员将情况如实告知周边群众,耐心讲解蝙蝠习性,安抚居民情绪,并叮嘱道:“有什么事情别慌张,有我们在。”

铁路地区负责人说:“充分了解群众诉求只是开展社区治理的第一步。接下来,铁路地区各社区将在进一步调动网格长、楼栋长、党员中心户等积极性上下功夫,真正做到群众的事情群众说了算。”(铁路办)



十二届县委第173次常委会(扩大)会议召开

(上接一版)在全县上下的共同努力下,我县疫情得到有效控制,经济社会加快恢复。下一步,一要挑起担子,压实责任。把思想统一到省委、省政府和市委、市政府的工作部署上来,以创建“三起来”示范县为抓手,以更创新的思路、更有力的举措,推进“四强县”建设。二要甩开膀子,真抓实干。各部门各单位负责人必须明确工作重点,在思想上敢于打破陈规,工作中要敢想、敢谋划,在项目建设、争取资金等方面加油助力,为全县经济发展注入活力。三要干出样子,树立标杆。要明确目标,转变作风,严格奖惩,提高工作标准,拉高工作标杆,在

各项工作中“争、比、树”,创造更多省市一流。

会议强调,要适应在疫情防控常态化下做好工作,常按“快进键”,跑出“加速度”,干出新成绩,以“四强县”建设的良好开局、“十三五”规划的完美收官,给全县人民交出一份满意的答卷!

县委副书记、代理县长王代强等县委常委组成人员出席会议。相关县级领导、42家单位主要负责同志和各乡镇(镇、林站、办事处)党(工)委书记、龙王沟示范区党工委副书记等列席会议。

会议还研究了其他事项。(李得胜 朱亚旭)

宝丰汝窑微电影拍摄座谈会召开

为进一步弘扬宝丰汝窑文化,宣传好汝窑,提升宝丰汝窑知名度,4月8日上午,“宝丰汝窑”微电影拍摄座谈会在县汝窑瓷业发展中心会议室召开。县委常委副主任、文联主席阿卫国,县政府副县长部现营,县作协、县汝窑陶瓷行业代表,微电影拍摄剧组等相关人员参加座谈会。

会上,参会人员就微电影剧本的规格定位、人物构成、故事情节冲突等问题各抒己见,畅所欲言,现场气氛热烈。剧组相关人员表示,一定会将大家的意见、建议进行认真归纳梳理,全力做好前期剧本撰写工作。

部现营指出,微电影作为一种新兴的艺术形式,以其短、平、快的特点风靡全国,其宣传成效可见一斑。我县组织拍摄“宝丰汝窑”微电影,对于弘扬传承汝窑文化,建设“四强县”,提升宝丰汝窑在世界的影响力和美誉度起到推动作用。各部门要积极配合,为该片的后期制作继续贡献力量。

当天下午,拍摄剧组又到清凉寺汝官窑遗址展示馆、汝窑博物馆、卧佛山汝瓷、清凉寺复制中心等地进行实地参观了解,为剧本创作搜集素材、寻找灵感。(史军伟)

为汝窑陶瓷企业服务专题座谈会召开

为有效纾解我县汝窑陶瓷企业当前面临的各种困难,促进全县汝窑陶瓷企业复工复产、稳定发展。4月8日上午,为汝窑陶瓷企业服务专题座谈会在汝窑瓷业发展中心会议室召开。县政府副县长部现营,县工信局、汝窑瓷业发展中心等部门相关负责人及我县各汝窑陶瓷企业代表参加会议。

会议通报了平顶山市工程技术研究中心申报工作和国家级科技型中小企业评价备案工作,并对相关事项进行情况说明;介绍了项目贷款等相关事项,希望各汝窑企业积极申报,并以此为契机,扩大汝窑生产经营规模,不断提升生产能力和产品质量,稳步加快我县汝窑产业转型升级,健康持续发展。

部现营与县汝窑陶瓷企业相关同志进行了深入交流,对企业的建设状况、申报工作和产品设计研发等方面进行详细了解。他说,平顶山市工程技术研究中心申报工作、国家级科技型中小企业评价备案工作以及县汝窑研究所申报省级工程技术中心工作,重点在于解决企业在生产经营过程中遇到的有关困难。希望相关部门要与汝窑陶瓷企业进一步交流沟通,为进一步拓宽市场,大力培养经营管理型人才,积极开拓国际市场,发扬壮大宝丰汝窑陶瓷文化做出应有贡献。(肖艳超)

“政银担”为产业扶贫加油助力

为进一步发挥产业扶贫的“造血”功能,推动贫困群众增收脱贫,4月7日上午,我县举行产业扶贫“政银担”三方合作签约仪式。县重点项目工作领导小组副组长亢鹏举参加签约仪式。

仪式上,宝丰农商银行介绍了该行产业扶贫情况,县发改委、宝丰农商银行、中小企业投资担保有限公司三方签订了合作协议。

据介绍,产业扶贫“政银担”三方合作是我县贯彻落实市委书记周斌关于“在全市决战决胜脱贫攻坚大会上的讲话”精神,推进产业扶贫的一项重要举措,由政府提供资金,建立农业产业扶贫发展资金池,由县发改委向宝丰农商银行推荐带贫企业,中小企业投资担保有限公司进行担保,宝丰农商银行向符合条件的带贫企业进行信贷支持。

“政银担”三方表示,将进一步增强互信交流,为县域产业扶贫、乡村振兴,建设“四强县”、迈入全国“百强”贡献力量。(陈广灿)